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Τι να ΜΗΝ κάνετε σε ένα ταξίδι στο Παρίσι
/ Γενικά

Γοητευτική και ατμοσφαιρική, η Πόλη του Φωτός δεν κρύβει μόνο… ρομάντζο, 
αλλά και κάποιες «παγίδες» που καλό θα ήταν να αποφύγετε και για την τσέπη σας 
και για την διασκέδασή σας, επιλέγοντας τις εναλλακτικές τους.

Ένα ταξίδι στο Παρίσι, στην πόλη που κάθε γωνιά της αποπνέει ρομαντισμό, 
αποτελεί όνειρο πολλών παγκοσμίως και η αλήθεια είναι πως μπορεί εύκολα να 
πραγματοποιηθεί, μιας και δεν αποτελεί μακρινό προορισμό. Εκτός, όμως, από τα 
γραφικά καφέ και τις brasserie, τα διεθνούς φήμης μουσεία, τις μπουτίκ, τη 
μουσική και τη γαλλική κουζίνα, η πρωτεύουσα της Γαλλίας έχει και κάποια σημεία 
που πρέπει να προσέξετε, για να εξασφαλίσετε ότι το ταξίδι σας θα σας αφήσει 
αναμνήσεις “La vie en rose” κι όχι… εφιάλτες.

Μην πάτε για ψώνια στη Champs-Elysées

Μπορεί κάποτε να ήταν η πιο όμορφη λεωφόρος του κόσμου, σήμερα, όμως, είναι 
γεμάτη με καταστήματα-αλυσίδες, κινηματογράφους multiplex και 
αντιπροσωπείες αυτοκινήτων, χάνοντας την παλιά της αίγλη στο βωμό της 
εμπορικότητας. Τα μαγαζιά πολλά, ο κόσμος ακόμη περισσότερος και αν σας 
πιάσει και μια ξαφνική λιγούρα στα ψώνια σας, τα café και φαγάδικα της περιοχής 
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υπόσχονται να σας πάρουν ακόμη και τα τελευταία σας cent. Για τα ψώνια σας 
προτιμήστε τις περιοχές που προτιμούν και οι ντόπιοι, όπως καταστήματα 
σχεδιαστών στη Rue des Francs-Bourgeois, ενώ για υψηλή ραπτική ο δρόμος θα 
σας βγάλει στην Avenue Montaigne ή στη Rue du Faubourg St. Honoré. Για 
πιο… old-fashioned περιβάλλον, ψάξτε τασκεπαστά μονοπάτια του Παρισιού
(π.χ. Passage du Grand Cerf, Galerie Vivienne, Passage Molière κ.ά.) που 
χρονολογούνται στον 19ο αιώνα και εκεί δημιουργήθηκαν τα πρώτα εμπορικά 
κέντρα. Εκεί θα βρείτε γάλλους σχεδιαστές, γκαλερί κ.ο.κ.

Μην περάσετε όλη τη μέρα στο Λούβρο και το Musée d’Orsay
Σίγουρα πρόκειται για τα πιο διάσημα μουσεία του Παρισιού, τα οποία φιλοξενούν 
μερικά από τα πιο σημαντικά έργα τέχνης. Δεν είναι, όμως, τα μοναδικά. Σίγουρα 
αξίζει τον κόπο να τα επισκεφτείτε, αλλά αν οι ουρές είναι τεράστιες και δεν 
θέλετε να σπαταλήσετε όλη σας την ημέρα περιμένοντας, υπάρχουν και άλλες –για 
πολλούς καλύτερες- επιλογές. Πολλά μικρότερα μουσεία της πόλης έχουν να 
επιδείξουν εξίσου σημαντικά έργα τέχνης, χωρίς τις ορδές τουριστών, όπως το 
Musée de l’Orangerie και το Musée Marmottan, όπου φιλοξενείται η 
μεγαλύτερη συλλογή του Κλωντ Μονέ. Ακόμη, το Musée Rodin, σε μια βίλα με 
έναν υπέροχο κήπο, είναι ένα από τα πιο ρομαντικά σημεία του Παρισιού κι αν 
θέλετε να ξεφύγετε από την τέχνη, υπάρχουν και άλλου τύπου μουσεία που έχουν 
να κάνουν με τη μόδα, το κρασί και τα χρήματα.

Μην προτιμήσετε τα πολυτελή εστιατόρια
Στην πόλη όπου η γαλλική κουζίνα διαπρέπει και τα εστιατόρια με αστέρια 
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Michelin φτάνουν τα 66 είναι λογικό να έχετε αδημονία να δοκιμάσετε γαλλική 
κουζίνα από την πηγή. Τέτοιου είδους ακριβά εστιατόρια, όμως, εκτός του ότι 
είναι πομπώδη, έχουν τιμές πολύ πιο ακριβές από αυτές που φαντάζεστε. Στο 3 
αστέρων εστιατόριο L’Aperge, για παράδειγμα, το table d’hôte ξεπερνάει τα 400 
ευρώ κι αυτά χωρίς το κρασί. Για να μην ξοδέψετε για ένα γεύμα παραπάνω από 
όσα δώσατε για τα αεροπορικά σας, προτιμήστε τα πιο συμπαθητικά bistro, στα 
οποία μάλιστα έχουν στραφεί και πολλοί βραβευμένοι σεφ, όπου μπορείτε να 
απολαύσετε πιο απλά, αλλά και πάλι υπέροχα γεύματα, για τα οποία εγγυώνται και 
οι ντόπιοι. Στο 6ο διαμέρισμα θα βρείτε το δημοφιλές Le Comptoir du Relais, στο 
οποίο πρέπει οπωσδήποτε να κλείσετε τραπέζι, ενώ στο 7ο διαμέρισμα το Café 
Constant σερβίρει αγαπημένα πιάτα σε πολύ καλές τιμές.

Μην γυρίσετε την πόλη με ταξί
Χρειάζεται να τα καλέσετε από πριν ή να βρείτε πιάτσα -αλλιώς θα δυσκολευτείτε-
, θα μπλέξετε στην κίνηση και το ταξίμετρο θα φτάσει στα ύψη. Προτιμήστε να 
περπατήσετε στην πόλη για να τη νιώσετε, περιπλανηθείτε στους δρόμους της 
και χρησιμοποιήστε τα πόδια σας όσο περισσότερο μπορείτε. Κι αν θελήσετε να 
φτάσετε μακριά, επιλέξτε το μετρό, το οποίο έχει συχνούς σταθμούς, είναι πιο 
φθηνό από ταξί και σίγουρα πιο γρήγορο.

Μην είστε απερίσκεπτοι με την ενδυμασία σας
Για αρχή, έχετε υπόψη σας ότι αν φορέσετε σορτς, όσο καλός κι αν είναι ο καιρός, 
θα τραβήξετε τα βλέμματα κι όχι για καλό –όπως θα έλεγαν και οι Γάλλοι ça ne se 
fait pas (αυτό απλά δεν γίνεται). Επίσης, αφήστε τα άσπρα αθλητικά παπούτσια
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τρεξίματος για το σπίτι και αποφύγετε να ντυθείτε σαν να πρόκειται να 
σκαρφαλώσετε στο Έβερεστ. Όπως καταλαβαίνετε, βρίσκεστε στην πρωτεύουσα 
της μόδας και χωρίς αυτό να σημαίνει ότι πρέπει να ντύνεστε επίσημα, χρειάζεται 
να αποφύγετε μερικά «παραπτώματα». Ντυθείτε casual chic, προτιμήστε το 
μαύρο χρώμα που αποτελεί εγγύηση, τονίστε το απλό σύνολο με ένα μαντήλι, ένα 
καπέλο ή ένα κόσμημα (ένα από τα 3) και βεβαιωθείτε ότι τίποτα δεν είναι πολύ 
στενό ή πολύ φαρδύ.

Μην σπαταλήσετε πολύ χρόνο στον Πύργο του Άιφελ
Εκατομμύρια τουρίστες επισκέπτονται κάθε χρόνο το σήμα κατατεθέν του 
Παρισιού και βάζουν στόχο να ανέβουν στην κορυφή του, περνώντας από ένα 
λαβύρινθο ουράς για εισιτήρια, ασανσέρ κ.ο.κ. Η θέα μπορεί να είναι υπέροχη από 
ψηλά, αλλά θα χρειαστεί να αναρωτηθείτε αν όντως αξίζει τον κόπο και το χρόνο 
σας. Εναλλακτικά, κλείστε τραπέζι στο Les Ombres το rooftop εστιατόριο του 
Musée du Quai Branly, όπου θα έχετε και εξωπραγματική θέα όλο το Παρίσι –και 
τον Πύργο- την ίδια στιγμή που θα απολαμβάνετε κλασικές, γαλλικές επιλογές. Αν, 
μάλιστα, το προτιμήσετε και για μεσημεριανό, υπάρχουν προσφορές για 2 με 3 
πιάτα με 30-45 ευρώ.

Μην κλείσετε το πιο φθηνό ξενοδοχείο
Η αλήθεια είναι ότι το να βρείτε καλή τιμή σε ένα αξιοπρεπές ξενοδοχείο του 
Παρισιού είναι πραγματικά μια δύσκολη αποστολή που μπορεί πολλές φορές να σας 
βγάλει μακριά από το κέντρο και να έχετε να διανύετε μεγάλες αποστάσεις. Η 
καλύτερη λύση είναι να ψάξετε γιαεπιπλωμένα μικρά διαμερίσματα, όπου 
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μπορείτε και να μαγειρεύετε, εξοικονομώντας κάποια χρήματα, σε τιμές που είναι 
πιο ελκυστικές, ειδικά αν μείνετε περισσότερο από 2-3 ημέρες. Ψάξτε μέσω Airbnb
και VRBO και εξασφαλίστε ότι όπου κι αν μείνετε, υπάρχει μια κοντινή στάση 
μετρό.
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